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Hradec Králové, 8. 6. 2026 

Nezaměstnanost v Královéhradeckém kraji v květnu klesla  
na 4,0 %, pokles byl nejvýraznější mezi kraji 
 

• Krajská pobočka Úřadu práce v Hradci Králové evidovala k 31. květnu 2026 
celkem 14 785 uchazečů o zaměstnání, tedy o 445 méně než v dubnu a meziročně 
o 1 405 více. 

• Podíl nezaměstnaných osob v Královéhradeckém kraji ke konci května klesl  
na 4,0 %, nezaměstnanost v celé ČR klesla na 4,8 %. V meziročním srovnání byl 
podíl nezaměstnaných vyšší o 0,4 procentního bodu. 

• Počet volných pracovních míst se meziměsíčně zvýšil na 3 602. 

• Pokles nezaměstnanosti se projevil ve všech okresech kraje, nejvýrazněji  
na Trutnovsku (-3,9 %). 

Podíl nezaměstnaných osob v Královéhradeckém kraji, tedy počet dosažitelných 
uchazečů o zaměstnání ve věku 15–64 let vůči obyvatelstvu stejného věku, v květnu 
poklesl na hodnotu 4,0 %. Počet uchazečů o zaměstnání meziměsíčně poklesl  
o 45 na 14 785 osob. Ve srovnání se stejným obdobím minulého roku bylo evidováno  
o 1 405 uchazečů o zaměstnání více. Z celkového počtu uchazečů, z nichž 54 % tvořily ženy, 
bylo 13 744 dosažitelných, tedy těch, kteří nejsou aktuálně v pracovní neschopnosti nebo se 
neúčastní rekvalifikace.  
 
„Vývoj nezaměstnanosti v Královéhradeckém kraji v květnu potvrzuje pokračující příznivý trend 
poklesu počtu uchazečů o zaměstnání. Nezaměstnanost klesla zejména díky sezónním vlivům 
na 4,0 %. Jedná se o meziměsíční pokles o 2,9 %, což je nejvýraznější úbytek mezi všemi kraji 
České republiky. Pokles se projevil ve všech okresech, přičemž největší snížení bylo 
zaznamenáno na Trutnovsku, kde nezaměstnanost meziměsíčně klesla o 3,9 %,” okomentoval 
situaci na trhu práce Martin Horák, ředitel Krajské pobočky Úřadu práce v Hradci Králové.  
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Během května se na pracovištích Úřadu práce v Královéhradeckém kraji nově zaevidovalo 
1 732 osob, což je meziměsíčně o 255 osob méně a meziročně o 47 osob více. Z toho  
31,9 % nových uchazečů odeslalo žádost online prostřednictvím Klientské zóny Jenda. 
Tu mohou využívat klienti přes web nebo jako aplikaci v mobilním telefonu, která je k dispozici 
ke stažení zdarma v App Store a Google Play. Klienti tak mohou komunikovat s úřadem 
elektronicky z pohodlí domova i mimo úřední hodiny. Klientská zóna slouží jak pro odeslání 
dokumentů, tak pro zjištění aktuálního stavu řízení, ale i podání žádostí například o novou 
superdávku. Nejčastěji tuto možnost využívali klienti z okresu Rychnov nad Kněžnou, kde si 
online žádost o zařazení do evidence podalo 36,9 % nových uchazečů. 
 

Struktura pracovních míst ovlivňuje zastoupení mužů a žen mezi nově zaměstnanými 

Z evidence Úřadu práce ČR odešlo v květnu 2 175 uchazečů o zaměstnání, tj. o 439 osob 
méně než v předchozím měsíci a o 303 osob více než v květnu 2025. Do nového zaměstnání 
během května nastoupilo celkem 1 606 osob. Z toho 51 % tvořili muži a 49 % ženy. 
 
Vyšší zastoupení mužů mezi nově zaměstnanými odpovídá dlouhodobé struktuře volných 
pracovních míst evidovaných Úřadem práce v Královéhradeckém kraji v průběhu jarních 
měsíců. V předcházejících třech měsících zaměstnavatelé obsazovali ve větší míře pozice 
v odvětvích zpracovatelského průmyslu, velkoobchodu a maloobchodu, stavebnictví 
a administrativních a podpůrných činností, ale také v odvětvích ubytování a stravování, 
zdravotní a sociální péče a dopravy a skladování. Z uvedených odvětví byly pracovní pozice 
spojené s vyšší fyzickou zátěží obsazovány převážně muži, a to zejména ve stavebnictví 
(86,7 %), dopravě a skladování (78,0 %) a ve zpracovatelském průmyslu (54,8 %). Naproti 
tomu ženy obsazovaly pozice převážně v odvětví zdravotní a sociální péče (82,4 %), 
ubytování a stravování (73,7 %) a ve velkoobchodu a maloobchodu (61,5 %).  
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Nezaměstnanost se v květnu meziměsíčně snížila ve všech okresech kraje, nejvýrazněji 
v okrese Trutnov (-3,9 %), Hradec Králové (-3,1 %) a Náchod (-3,0 %), přičemž pokles na 
Trutnovsku patřil k nejvýraznějším i v rámci okresů v ČR. Na úrovni celého kraje činil 
meziměsíční pokles 2,9 %, což představuje významnější snížení než celorepublikový průměr 
(-1,5 %) a zároveň nejvyšší meziměsíční pokles mezi všemi kraji v České republice. Ve 
srovnání s květnem minulého roku, kdy meziměsíční pokles nezaměstnanosti činil pouze 
1,4 %, je letošní vývoj příznivější.  Toto srovnání potvrzuje rychlejší tempo poklesu 
nezaměstnanosti oproti stejnému období roku 2025. Na aktuálním vývoji se již projevují 
sezónní vlivy, zejména rozšiřování venkovních a technických prací, spolu se stabilní poptávkou 
místních zaměstnavatelů. 
 
Pracoviště Úřadu práce v Královéhradeckém kraji evidovala k poslednímu květnu celkem 798 
absolventů škol všech stupňů vzdělání a mladistvých. Jejich počet se oproti 
předcházejícímu měsíci snížil o 82, avšak ve srovnání se stejným měsícem minulého roku byl 
o 68 vyšší. Na celkové nezaměstnanosti se absolventi a mladiství podíleli 5,4 %. 
Uchazečů o zaměstnání se zdravotním postižením (OZP) bylo v kraji evidováno 2 322,  
což představovalo podíl 15,7 % na celkové nezaměstnanosti. Jejich počet se meziměsíčně 
zvýšil o 8 osob, zatímco v meziročním srovnání došlo ke zvýšení o 287 osob.  
 
Krajská pobočka v Hradci Králové evidovala k 31. květnu 2026 celkem 3 602 volných 

pracovních míst, což je o 159 více než v minulém měsíci a o 8 více než před rokem. 

Na jedno volné pracovní místo připadalo v průměru 4,1 uchazeče, z toho nejvíce v okrese 

Náchod (6,4). Z celkového počtu nahlášených volných míst bylo 324 vhodných pro osoby 

se zdravotním postižením (OZP), na jedno volné pracovní místo připadalo 7,2 uchazeče 

z této skupiny osob. Pro absolventy a mladistvé bylo k dispozici 1 065 volných pracovních 

míst, na jedno volné pracovní místo připadalo 0,7 uchazeče této kategorie. 

 
Mezi nově nahlášenými volnými pracovními místy převažovala poptávka po manuálních 
a technických profesích. Zaměstnavatelé nejčastěji hledali pracovníky ve stavebnictví, 
zejména pracovníky hlavní stavební výroby, dále mechaniky a opraváře strojů a zařízení, 
montážní dělníky ve výrobě a také pracovníky v oblasti sociální péče. Tyto profese 
odrážejí typický sezónní charakter jarní poptávky zaměstnavatelů. 
 

V rámci nástrojů aktivní politiky 
zaměstnanosti (APZ) podpořil 
Úřad práce ČR ke konci května 
v Královéhradeckém kraji celkem 
381 uchazečů o zaměstnání, 
296 z nich prostřednictvím 
dotovaného pracovního místa. 
Rekvalifikačních kurzů se 
účastnilo 52 osob. Mezi další 
využívané nástroje APZ patřil 
příspěvek na podporu regionální 
mobility, který v květnu čerpalo 
8 uchazečů, či podpora osob se 
zdravotním postižením (OZP) při 
jejich uplatnění na trhu práce, 
kterou využilo 18 osob.   
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Restart pro mámy   

Na nižší zastoupení žen mezi nově zaměstnanými a zároveň na rostoucí potřebu rozvoje 
digitálních dovedností a orientace v moderních pracovních trendech reaguje iniciativa Úřadu 
práce ČR Restart pro mámy. Program je zaměřený na podporu a motivaci žen, které se 
plánují po mateřské či rodičovské dovolené vrátit na trh práce.  
 
„Více než polovinu všech uchazečů o zaměstnání tvoří ženy (54 %), pro které je v porovnání  
s muži méně vhodných pracovních příležitostí. Úřad práce se na tuto skupinu dlouhodobě 
zaměřuje prostřednictvím kariérního poradenství, rekvalifikací a podpory návratu na trh práce. 
S pozitivním ohlasem se setkaly aktuální aktivity v rámci programu Restart pro mámy,“ 
upřesňuje ředitel Krajské pobočky Úřadu práce v Hradci Králové. 
  
Maminky v Královéhradeckém kraji měly během května možnost navštívit odborně vedená 
setkání v pěti Regionálních vzdělávacích centrech ÚP ČR, na nichž kromě praktických 
informací (např. jak správně sestavit životopis) získaly také individuální doporučení či inspiraci 
(možnosti rekvalifikace, tipy z praxe). Do programu se zapojili nejen odborníci na HR, ale také 
samosprávy, zástupci sociálních a poradenských služeb působící v kraji, kteří účastnicím 
pomohli s orientací v aktuálních požadavcích trhu práce. 
  
Setkání v rámci programu Restart pro mámy proběhla po celé republice, kromě maminek byla 
určena i ostatním pečujícím osobám. Další série setkání proběhne letos na podzim. 
 
 
Aktuální statistická data o vývoji nezaměstnanosti v ČR jsou k dispozici 
zde: https://data.mpsv.cz/portal. Stažení dat je možné také ve formátu CSV a JSON nebo 
prostřednictvím rozhraní v Power BI. Statistiky nezaměstnanosti za červen letošního roku vydá 
Úřad práce ČR ve čtvrtek 9. července 2026. 
 
 
 
Kontakty pro média: 
 
Mgr. Martin Horák oddělení marketingu a PR 
ředitel Krajské pobočky Úřadu práce E: tiskove@up.gov.cz 
v Hradci Králové  
E: martin.horak@up.gov.cz  

https://data.mpsv.cz/portal
mailto:tiskove@uradprace.cz
mailto:martin.horak@uradprace.cz
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